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Інтеграція економіки у європейську та світову, покращення 

інвестиційного клімату у державі вимагають наявності якісної і 

достовірної інформації про фінансовий стан та господарську 

діяльність її підприємств. Основним постачальником такої 

інформації є бухгалтерський облік. На сучасному етапі розвитку 

економіки України необхідною умовою ефективної 

підприємницької діяльності є його реформування відповідно до 

потреб користувачів. Бухгалтерський облік – надзвичайно важлива 

складова економічного життя країн. Для створення єдиних правил 

ведення обліку та його удосконалення, захисту інтересів 

користувачів необхідне регулювання бухгалтерського обліку. 

Питання сучасного стану та розвитку обліку розглядалися у 

роботах багатьох вітчизняних вчених та науковців:С. Ф. Голов [1],  

І. А. Бєлоусової [2], Ф.Ф. Бутинця [3], М.С. Пушкаря [4],              

П.Я. Хомина [5] та інших. 

Нині бухгалтерський облік, як і вся економіка країни, 

знаходиться у скрутному становищі, основними причинами якого є: 

відсутність послідовної концепції реформування бухгалтерського 

обліку, недосконалість змісту Закону України «Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність в Україні», значна відмінність 

податковим і бухгалтерським законодавством. 

Законодавство України й досі не дає чіткі відповіді  на питання, 

за міжнародними чи національними стандартами працюють наші 

підприємства, і для яких підприємств які стандарти мають 



переваги? Що стосується застосування стандартів іншими 

підприємствами, які працюють із позиковими фінансовими 

інструментами, інститутами спільного інвестування, страховими 

компаніями, пенсійними фондами, компаніями з управління 

активами, то це питання на законодавчому рівні також не вирішене. 

Окреме запитання стосується впровадження Міжнародних 

стандартів фінансових звітностей в державному секторі.  

Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку є цілісною, 

гнучкою й  такою, що  постійно удосконалюється, системою 

бухгалтерського обліку, яка виникла внаслідок інтеграційних 

процесів в економіці та спрямована на зближення обліку і звітності 

в різних країнах світу. Для вирішення цієї проблеми, тобто для 

уніфікації бухгалтерського обліку в міжнародному аспекті 

використовуються два підходи: гармонізація та стандартизація. За 

визначенням професора Ф. Ф. Бутинця [3], гармонізація обліку 

передбачає певну відповідність і узгодженість, дотримання 

принципів ведення бухгалтерського обліку, складання звітності 

групою країн чи їх об’єднанням. У свою чергу, професор М. Я. 

Остап’юк відзначає, що гармонізація бухгалтерського обліку 

передбачає функціонування в кожній країні своєї моделі організації 

обліку і системи стандартів, але головне, щоб вони суттєво не 

відрізнялися від аналогічних стандартів в інших країнах, тобто, 

щоб перебували в гармонії одне з одним [5]. 

Першочерговим завданням для держави є розробка й адекватне 

застосування методології бухгалтерського обліку та звітності, що 

відповідає міжнародним стандартам, як найбільш уніфікованим 

вимогам до організації та ведення бухгалтерського обліку, 

орієнтованих на зближення національних систем обліку з 

принциповими положеннями міжнародних стандартів фінансової 

звітності. Крім того, необхідно встановити з боку держави правила 

і процедури обробки інформації та складання фінансової звітності 

тільки для зовнішніх користувачів, а безпосередньо суб’єктам 

підприємництва  - дати змогу самостійно встановлювати межі та 

форми ведення обліку для внутрішніх потреб управління, 

включаючи ведення в окремій системі рахунків і регістрів обліку 

доходів, витрат, товарно-грошових потоків у потрібному самому 

підприємству аспекті деталізації  та регламентації [6]. 

Перехід на міжнародні стандарти обліку і звітності вимагає 

визначення єдності кваліфікаційних критеріїв та ознак різновидів 



обліку. Украй актуальним є питання виділення критеріїв їх 

застосування у практичній діяльності підприємств, з’ясування мети. 

Особливо це стосується системи бухгалтерського обліку і 

затверджених національних Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку, податкового і бухгалтерського обліку і 

звітності, які складені на основі міжнародних принципів відміни від 

нормативної основи ведення господарських операцій суб’єктів 

господарювання.  

Отже, впровадження міжнародних стандартів обліку і звітності 

в Україні передбачає: 

1. Застосування міжнародних принципів обліку  та звітності в 

системі бухгалтерського обліку України. 

2. Вирішення питань щодо гармонізації та стандартизації 

обліку в Україні відповідно до вимог міжнародних стандартів 

бухгалтерського обліку. 

3. Визначення єдності кваліфікаційних критеріїв та ознак 

різновидів обліку 
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